

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ

*Калашниковой Дарьи
Сергеевны*

Специальность 040401 –

Социальная работа

Курс I, группа 11 СР

Телегина Галина

Александровна

Введение

Актуальность данной темы обусловлена тем, семья занимает важное место в формировании личности ребенка, поэтому одним из проявлений жестокого обращения с детьми является отсутствие любви к ребенку в семье, в первую очередь это относится к матери. Жестокое обращение с детьми – это глобальная проблема, которая глубоко укоренилась в культурной, социальной и экономической сферах. Складывается определенный образ жизни, при котором насилие, наркомания, алкоголизм становятся нормой поведения, передающейся от поколения к поколению, что в конечном итоге разрушает фундамент безопасности всего общества.

Степень изученности темы: в настоящее время наблюдается определенный дефицит теоретических работ в области исследования проблемы жестокого обращения с детьми. При этом они могут быть очень полезны при решении вполне конкретных ситуаций, предотвращения проблемы насилия.

Цель: выявить причины и найти пути решения данной проблемы

Глава I. Причины жестокого обращения с детьми

1.1 Алкоголизм как фактор проблемы жестокого обращения с детьми

Дети всегда страдают, если кто-то из родителей пьет. В том случае, если алкоголем злоупотребляют оба родителя, жизнь детей превращается в сплошной кошмар. Именно в семьях, где родитель или родители пьют, дети больше всего страдают от различного рода насилия, прежде всего — психологического.

1.2 Особенности родителей и черты их характера как фактор проблемы жестокого обращения с детьми

В целом насилие может быть проявлением потери контроля над собой у родителей или других лиц, осуществляющих уход за ребенком. Могут иметь значение особенности родителей и черты их характера. Сами родители в детстве могли недополучить привязанности и тепла, находились в окружении, не способствовавшем адекватному формированию самооценки или эмоциональному созреванию, а в большинстве случаев сами испытывали какие-то формы насилия.

Глава II. Пути решения проблемы

2.2 Собственные предложения по решению данной проблемы

Я считаю, что для того, чтобы снизить уровень случаев применения жестокого обращения по отношению к детям, нужно:

- Предусмотреть более жёсткие меры наказания. Я считаю не допустимым давать условное наказание лицам, которые причинили вред ребенку;
- Разработать комплекс мероприятий, направленных на возвращение ребенка к нормальной прежней жизни (Например: предоставить ребенку путевку в санаторий).

Заключение

Предотвращение жестокого обращения с детьми является огромной задачей. Процесс ее решения является медленным, зачастую разочаровывающим и требующим инициативы, знаний, убеждений и терпения. Дети, которые подвергаются жестокому обращению и насилию, в какой бы форме оно не происходило, «выпадают» из нормального процесса социализации, и лишены необходимых для нормального роста и развития ощущения безопасности, безусловного принятия, поддержки и помощи со стороны родителей.

